

# 10月居民消费价格同比上涨3.8%

其中猪肉价格环比上涨20.1% 影响CPI上涨约0.79个百分点

本报讯 11月9日上午,国家统计局发布了全国CPI居民消费价格月度报告,2019年10月份,全国居民消费价格同比上涨3.8%。其中,城市上涨3.5%,农村上涨4.6%;食品价格上涨1.5%,非食品价格上涨0.9%;消费品价格上涨5.2%,服务价格上涨1.4%。1月至10月平均,全国居民消费价格比去年同期上涨2.6%。

环比方面,10月份,全国居民消费价格环比上涨0.9%。其中,城市上涨0.8%,农村上涨1.2%;食品价格上涨3.6%,非食品价格上涨0.2%;消费品价格上涨1.4%,服务价格持平。

具体来看,在价格同比变动情况方面,

10月份,食品烟酒类价格同比上涨11.4%,影响CPI上涨约3.37个百分点。食品中,畜肉类价格上涨66.8%,影响CPI上涨约2.92个百分点,其中猪肉价格上涨101.3%,影响CPI上涨约2.43个百分点;禽肉类价格上涨17.3%,影响CPI上涨约0.21个百分点;鸡蛋价格上涨12.3%,影响CPI上涨约0.07个百分点;水产品价格上涨2.7%,影响CPI上涨约0.05个百分点;粮食价格上涨0.5%,影响CPI上涨约0.01个百分点;鲜菜价格下降10.2%,影响CPI下降约0.27个百分点;鲜果价格下降0.3%,影响CPI下降约0.01个百分点。

其他七大类价格同比六涨一降。其中,其他用品和服务、医疗保健、教育文化

和娱乐价格分别上涨5.5%、2.1%和1.9%,衣着、生活用品及服务、居住价格分别上涨1.2%、0.6%和0.5%;交通和通信价格下降3.5%。

在价格环比变动情况方面,10月份,食品烟酒类价格环比上涨2.7%,影响CPI上涨约0.84个百分点。食品中,畜肉类价格上涨14.7%,影响CPI上涨约0.91个百分点,其中猪肉价格上涨20.1%,影响CPI上涨约0.79个百分点。其他七大类价格环比六涨一平。其中,衣着价格上涨0.3%,生活用品及服务、交通和通信、教育文化和娱乐、医疗保健、其他用品和服务价格均上涨0.1%;居住价格持平。(赵语涵)

## 没人出手相救? 警方还原“9岁男童被打死”事件

本报讯 11月5日中午,湖南省长沙市雨花区一小区,一名9岁男孩被一名中年男子掐脖窒息身亡。11月9日,长沙市公安局雨花分局官方微博通报了这一案件情况。

通报称,结合现场监控视频及走访,当天13时30分,嫌疑人与9岁男孩在电梯厅附近遭遇,后追赶被害人并倒地对其进行殴打,小区监控视频显示,此时并无其他人员在场;约3分钟后,陆续有群众经过并报警;13时49分,闻讯赶来的嫌疑人父亲与现场群众合力将嫌疑人控制。

经查,犯罪嫌疑人无业,2019年11月1日随其父母入住该小区,据其父母反映,曾因患精神分裂症在河南省精神病院治疗。

目前,犯罪嫌疑人冯某华已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办,相关善后工作正在进行中。

据此前报道,9岁男童被殴致死的视频传开后,部分网友质疑围观者的冷漠。记者就此情况采访了部分目击者。11月8日下午,年近70岁的小区居民周先生告诉记者,他在两次听到呼喊声后赶到现场,看到一位骑摩托车老人正准备拖开施暴男子,他也赶过去,将施暴男子拖开。周先生说,施暴男子体格强壮,臂力很大,三人才合力将其拖开。

李先生是小区里负责外墙装修的工人。他是赶到事发地点的第二人。当天,他工作的位置距离事发地点约40米,他无意中注意到有个男子骑在小孩身上。李先生赶到现场时,孩子的舌头伸了出来,脸色惨白,一直没有出声。

李先生马上喊来工友,准备一起把行凶男子制服。但李先生和工友们试图靠近嫌犯,嫌犯就拿改锥朝自己胸口捅。“我们看那小孩子已经死了,要是强行上,可能造成行凶男子自残。”

小区物业负责人接受媒体采访时解释,小区保安亭距离事发地250米。保安在赶往事发地途中曾折返过一次,想要拿一个网制服嫌犯,所以耽误了时间。(综合)

## 唐山64岁老汉 被误当嫖客控制 警方:愿担责

本报讯 河北唐山64岁老汉被误当嫖客遭控制受伤事件持续发酵。昨天,唐山市公安局开平分局向被误当嫖客的张某某道歉,称此事系“乌龙”执法,愿意继续与张某某一家诚意沟通,妥善处理后续事宜,并依法依规承担应负的责任。

昨天15时许,唐山市公安局开平分局通过官方微博发布通报称,11月10日,唐山市公安局开平分局局长张瑞明等专程前往路南某包子铺经营者张某某家中,就日前发生的一起执法“乌龙”事件向其郑重道歉。

其中写明,警方根据上级指令,9月15日22时许,开平分局组织警力依法对路南某包子铺涉嫌淫嫖娼的洗浴店突击清查,当场查获违法犯罪嫌疑人15名(目前已批捕6人、取保候审2人、行政拘留7人)。在行动过程中,误将张某某当作违法嫌疑人进行盘查控制,张某某极力挣脱,办案民警采取了按头、压肩等约束性动作,并对其使用了警用催泪喷射器。在排除其违法嫌疑后,警方及时进行抚慰并送医治疗,后经多次致歉沟通达成谅解协议。

警方对这次误会使张某某身心受到的伤害深感不安,对此事给张某某一家带来的困扰深感内疚,谨再次代表警方表示诚挚歉意,愿意本着以人为本、实事求是的态度,继续与张某某一家诚意沟通,妥善处理后续事宜,并依法依规承担应负的责任。(张彤)



## 中国疾控最新解读《公共场所卫生管理规范》 公共卫生间坐便器应提供一次性衬垫

本报讯 公共场所卫生间设置坐便器的应提供一次性衬垫,重复使用的公共工具应在每位客人用后清洗消毒,理发师为顾客理发前应先洗手……中国疾控中心对本月最新实施的《公共场所卫生管理规范》进行了解读。

### 公共用具应在每位客人用后消毒

对该规范进行解读时,中国疾控中心环境所专家称,规范整合、细化了1996年公共场所分类卫生标准中经常性卫生要求。具体要求,公共用具清洗消毒间应做到专间专用,不得擅自停用或更改房间用途,在清洗消毒间内不得从事与清洗消毒无关的活动;公共场所可重复使用的杯具、拖鞋、美容美发工具、修脚工具等公共用具应在每位客人用后清洗消毒,未经清洗消毒的用具不得供顾客使用。

对于消费者经常会用到的卫生相关产品,规范要求,公共场所配置、使用的消毒产品、涉水产品、杀虫剂、灭鼠剂、避孕套、洗发液、沐浴液、烫发剂、染发剂和美容护肤类

化妆品等产品质量应符合国家相关规定,不得配置、使用过期产品、劣质产品。美容店、美发店等场所供顾客使用的唇膏、眉笔等美容用品应个人专用,不得共用、混用。

### 公共坐便器应提供一次性衬垫

公共场所的床单、枕套、被套等床上用品应保持整洁,一客一换,长住客至少一周一换。公共场所不具备床单、枕套、被套、毛巾、浴巾、浴衣等用品清洗消毒条件的,应选择持有工商营业执照、配备专业洗涤烘干设备、洗涤操作规程符合卫生要求的单位洗涤公共用品,同时要求送洗单位应建立管理台账,有交接验收记录。

至于公共场所最必不可少的公共卫生间,规范也做出了明确要求。其中包括公共卫生间应及时清扫保洁,做到无积水、无积垢、无异味,上下水系统、洗手设施、机械排风设施应定期维护,保证正常使用;公共卫生间设置坐便器的应提供一次性衬垫;住宿场所客房卫生间应使用专用清扫工具对相应的脸池、浴缸、坐便器等洁具进行清扫,

并采用合适的方法对洁具表面进行消毒。

### 服务员洗手有规范

此外,规范还增加了公共场所从业人员卫生等内容。具体包括:公共场所应每年组织从业人员进行健康检查,从业人员取得健康合格证明后方可上岗。

规范还特别要求美容、美发人员和足浴服务人员有下列情形时应洗手:为顾客理发、美容、足浴服务前;触摸耳、鼻、头发、口腔等人体部位后;如厕和其他可能污染双手的活动后。另外,公共场所从业人员有传染性感染疾病感染症状时,应脱离工作岗位。

### 《公共场所卫生管理规范》所指公共场所

宾馆、旅店、招待所、公共浴室、理发店、美容店、影剧院、录像厅(室)、游艺厅(室)、舞厅、音乐厅、体育场(馆)、游泳场(馆)、展览馆、博物馆、美术馆、图书馆、商场(店)、书店、候诊室、候车(机、船)室与公共交通工具等公共场所。(刘欢)